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A legmagasabb 
önfeláldozásnak és a legcsufo- 
sabb hitszegésnek kettős napja 
ez Az önfeláldozásnak azért, 
mert ennek a napnak estéjén ült 
utoljára tanítványai közötit a Ná- 
záreti Mester, bejelentvén ne- 
kik, hogy meg kell hoznia a le- 
geslegnagyobb áldozatot: a saját 
maga feláldozását értük és az 
egész bünös emberiségért. „Ime 
az én testem és az én vérem" - 
mondá az Ur, megtörvén a kenye 
ret és megtöltvén a kelyhet a ne- 
mes gallileai vörös borral. Egyé- 
tek és igyátok, érettetek töretik 
meg és érettetek ontatik ki"... 
fekete végzetének árnyéka máv 
závetült az arcára, de félelem és 
remegés nélkül indult el ama 
utolsó utjára, amely a Golgothá- 
ra vezetett. Pedig tudván tudta, 
hogy áruló van a közelében, hit- 
szegő áruló, aki nyomoruságos 
obulusokért fogja eladni őt. 
Az önfeláldozásnak és a hitsze- 

gésnek napja ez a mai, mert min 
den ugy történt, amiként azt az 
irás előre hirdette és a Megváltó 
előre megmondotta. Föláldozta 
magát a bünös emberiségért, nem 
csak azért, mert elárulták, de 
mert önként vállalta csodálatos 
misszióját: a bünben fetrengő kis 
lelkü emberiség megváltását. 
Szinte 2000 esztendő pergett el 

Jézus Krisztus feláldoztatása óta. 
Kétezer esztendő sem tudta meg- 
változtatni az emberek lelkét. 
Bünösek, önzők, kapzsiak ma is 
mint a Nazareti Mester napjai- 
ban. Ma épp ugy eladják hit- 
vány obulusokért az igazakat és 
jókat, mint akkor. A jogtalanság, 
igazságtalanság triumfal széles 
e világon mindenütt s a megbán- 
tottak és megszomoritottak köny- 
nye tengerré dagad. Soha még 
levesebben nem tombolt az em- 
berek szivéből kitörő gyülölet- 
orkán, mint most. Testvér testvér, 
gyermek a szülője ellen fordul, 
mert csuf, önzés kormányozza a 
föld lakóinak tetteit. Éhség, nyo- 
moruság, terpeszkedik szerte. 
em azért, mintha a föld nem 

tleremne mindenből bőven. A 
szántóföldek és gyümölcsösök du 
san ontják termésüket, a Föld 
mélve is megtárul. hogy boldogit- 
sa kincseivel az emberek fiait. És 
mégis egy gyötrelem a Föld: 

Árultatás és gyötrelmes kinha- 
ál volt a része az Urnak, de a 
megbélyegző kivégzés dicsőségé- 
te vált. A szomoru fekete pénfe- 
ket a dicsőséges feltámadás nap- 
ha követte... Higyjünk, mert 
hinnünk kell benne. hogy a szen- 
vedő, a bünös emberiségre is rá 
oE ragyogni egyszer a megtisz- 
ulásnak és megigazulásnak 
aranyló napja... 

szerkesztöség és kiadó- 
pivatal: Cluj, Calea Regele 
rerdinand 66. Telefon: O1. 
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életbe a város 
az áruértékadót 

HMyilvános ülésen tárgyalja az időközi 
bizottsag Cluj költségvetéset 

(CLUJ:KOLOZSVÁR) A vá- 
rosi időközi bizottság tegnap este 
rendkivüli tanácsülés keretében 

-3535. évi költségvetésének általá- 

A „Jóestét!" tegnapi cikkének 
hatása alatt dr. Drágan polgár- 
mester nyilvános jelleget adoit a 
tanácsülésnek azzal, hogy azon 
bárki résztvehet, Az utolsó pilla- 
natban kiadott engedélyt termé- 
szetesen már nem lehetett a kö- 
zönség tudomására hozni s igy a 
tegnapi tanácsülésen csak egye- 
dül a „Jóestét!" munkatársa kép- 

! 

teni s igy ebben az épben 

: zetésére. kezdte meg Kolozsvár város 19354 

és Mózes tanácsiagok. Az áruér- 

sem kerülne sor az adónem beve- 

Ezután dr. Drágan polgármes- 
ter szavazásra teszi fel a kérdést. 
Az áruértékadó bevezetése ellen 
szavaznak Botez és Negru alpol- 
gármesterek, Pop Petre, Baritiu 

tékadó bevezetését igy szótöbb- 
séggel teljesen törli a költségve- 

ugy, tésből a tanács, azzal a megha- 
gyással, hogy egy későbbi ülés 
keretében fogják tárgyalni, érde- 
mes-e szabályrendeletbe foglalni 
az áruérntékadó bevpezetéséi tisz- 
tán a pidékről bejövő szekerek- 
re ponatkozóan, amelyből legfel- 
jebb 700 ezer lej bepételre lehet 
számitani. 
A költségvetés vitáját ma este 

folytatják. 
................................................ 

selte-a nyileénosságotasooa 
Elsőnek Trifan Baba dr. pénz- 

ügyi tanácsos és dr. Vlad Péter 
főorvos terjesztenek elő reklamá- 
ciót a költségvetés ellen bizonyos 
személyi sérelmek, illetőleg az 
egészségügyi tételek előirányzata 
miatt. , 
Az egészségügyi reklamáció 
tárgyalásáná! dr. Negru alpolgár 
mester azt ajánlja, hagy az egész 
ségügyi előirányzatot szélesitsék 
ki, mert egy eseíleges járpány ki- 
törése esetén semmi alapja sincs 
a párosnak a járpány leküzdé- 
sére. 

A költségvetés harmadik pont- 
ja az autóadóból származó jöve- 
delem összegét 1 millió 600 ezer 
lejöen irányozza elő. Stefanescu 
tanácsos kéri, hogy ezt az össze- 
get az utak japitására forditsák. 
mert az utak amugy is elhanya. 
golt állapotban pannak. 
Ezután kerül sor a kereskedő- 

ket és iparosokat egyaránt érdek- 
lő áruértékadó tárgyalására. Ba- 
ba dr. pénzügyi tanácsos azt ál- 
litja, hog Brasoóbab 7 milliót, 
Nagyváradon 1 millió 600 ezer 
lejt, Aradon 3 és félmillió lejt irá 
nyoztak elő erre a tételre. Pop 
Petru városi tanácsos javásolja, 
hogy ejtse el a város az áruérték- 
adót s csak a pidékről bejövő sze 
kereket adóztassák meg. Nistor 
alpolgármester egyes árukra kéri 
a „taxa ad palorem' bevezetését, 
igy a benzinre, cukorra, olajra. 
Pop Petru ellenzi Nistor javasla- 
tát, mert szerinte a kereskedők 

ezeken az árukon. Moga Auré! fő 
jegyző is ellenzi az áruértékadó 
bevezetését. Azt mondja. hog 
ennek az adónak bevezetésére uj szabályrendeletet kellene készi- 

bizottság tegnap a késő esti órák- 

Argetoianu nyomatékosan hang- 

szabad a Nemzeti Banknak évi 

kor jelentették a IV. kerületi 
rendőrségnek, hogy a Str. Sárpi- 

aki behatolva a lakásba, vértó- 
csában találta 1 
szolgalegényt, aki az egyik Re- 

amugy is csak banikat keresnek 
rakat szolgája. 1 
előbb alaposan berugott, majd 

(BUCUÜRESTI) A konverziós 

ban fejezte be munkáját. Külö- 
nösen heves viták voltak a finan- 
szirozás kérdése körül. Junian és 

sulyozták, hogy a költségvetési 
hiányokra való tekintettel nem 

450 millió lejt ajándékozni. 
Azután bizottságot küldtek ki 

a körülbelül 300 módositó javas- 
lat felülvizsgálására. A bizottság 
tagjai Tatarescua miniszterelnök, 
Sassu, Xéni miniszterek, Dinu 

Szombaton veszi kezöetét 
a konbverziós javaslat 
parlamenti uvitála 

Bratianu, Oromolui, Ottulescu és 
Bentaiu előadó. A bizottság mun- 
kájának végeztével holnap ki- 
nyomtatják a törvényjavaslatot, 
amelynek parlamenti vitája igy 
valószinüleg szon:baton veszi kez 
detét. 
Ugyanebben az ügyben Dinu 

Bratianu tegnap hosszabb meg- 
beszélést folytatott Dumitrescu- 
val, a Nemzeti Bank kormányzó- 
jával, aki a Nemzeti Bank igaz- 
gatóságának kivánságait terjesz- 
tette elő. Tárgyal még Savalescu- 
val, a bankszövetség elnökével is. 

Vérnyomok az elhagyott villában 

Üvegcserépnel akarta elvágni ütűzrét 
az elkeseredett szolgalegény 
(CLUJ.) Tegnap este fél 6 óra- 

lor egyik házában valami borzal- 
mas dráma játszódhatott le egy 
elhagyatott villában. A játszado- 
zó gyermekek, benézve a villa 
ablakán, pérnyomokat láttak. 
A rendőrség részéről Caraha 

komiszár szállt ki a helyszinre, 

Simon Kálmán 

gele Ferdinand-uti ásványviz le- 
Simon Kálmán 

pedig egy borospoharat összetört 

és a pohár cserépjeivel fel akarta 
metszeni az ütőöerét, de a karját 

"
 

több helyen megsértette anélkül, 
hogy az ütőerét sikerült volna át- 
vágnia. Simon Kálmán ilyen mó- 
don elég sok vért vesztett ugyan, 
de sérülései egyáltalán nem élet- 
veszélyesek. 
Az életunt szolgalegény hátra- 

hagyott leveleiben teltét belegsé- 
gével indokolja. Kéri a hozzátar- 
tozóit, hogy ne haragudjanak rá, 
de amennyiben mégis haragud- 
nának, ugy ne jelenjenek meg a 
temetésén. A jelek szerint Simon 
Kálmán egyelőre még közelebb 
áll az élethez, mint a halálhoz s 
igy hozzátartozói nem kell meg- 
tegyék a temetési előkészülete- 
ket. 

me 



(MAROSVÁSÁRHELY) A ma 
ga nemében is páratlanul álló 
akadémikus előadás szenvedő ré- 
szeseivé válltak a marosvásárhe- 
lyi Székely és Réti féle butor- 
gyár munkavezetői a napokban. 

A gyárnak, illetve nagyüzem- 
nek reprezentáns beltagja, mint 
gyárvezér, Réti igazgató, magá- 
hoz idézte a gyár bizalmi embe- 
reit és előttük a következő expo- 
zét tartotta: 

- Idefigyeljetek. Én ezt az 
egész gyárat ugy képzelem el 
hogy ennek a gyárnak én pa- 
gyok a tábornoka és ebből kifo- 
lyóan ti kapitányi sarzsit visel- 
tek. No már most, vannak ugye- 
bár káplárok és vannak aztán 
legalul a rangsorban közlegények 
Már most, mi itt a helyzet? Ha 
én itt tábornok vagyok,. akkor 
egészen természetes, hogy ti, a 
a kapitányok mellettem álltok s 
hozzám tartoztok, hiába vagytok 
munkások. 

- Ebből persze én azt akarom 
kihozni kapitányaim, - folytat- 
ta a kitünő stratéga - hogy ha 
baj pvan a munkásokkal, akkor 
azért elsősorban ti kell tartsátok 
a hátatokat és általában, illetve 
egyáltalán, hogy jövök én ahhoz 
hogy amikor konfliktus van a 
gyáramban. akkor nekem, gene- 
rálisnak kell tárgyalnom azokkal 
az izzadtságszagu közlegények- 
kel, ezt magyarázzátok-meg ne- 
kem, kapitányaim?... 

Hát persze, az elképpedi „ka- 
pitányok' csak nézték, nézték a 
menyezetet s azt hitték, hogy ki- 
pattan a pupillajuk a nepetéstől, 
amit a „generális előtt vissza- 
kellett tartani. Aztán a csevegés- 
nek az lett a vége, hogy ti pedig 
kapitányok azonnal lépjetek ki a 
szervezetekből, nem bánom, ala- 
kitsatok valamilyen másfajtáju 
szervezetet, de hogy jösztök ti 
ahhoz, hogy kapitány létetekre 
egy tálból egyetek cseresnyét a 
közlegényekkel? 

Erre aztán „abíréten" volt s 
most az a helyzet Marosvásárhe- 
iven, hogy a szervezetekből 
ugyan nem léptek ki a Székely és 
Réti gyár bizalmijai, de odahaza 
az asszonyok már kapitányoknak 

titulálják a férjeiket, mert ha 

- próbálja meg talp- és bőr- 
szükségletét Kozák István bőrüz- 

letében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 

(főpostával szemben) beszerezni. 

A legtartósabb minőségben, olcsó 

napi árban vásárolhat. 

Csak GRATZ! 
Teleforn: 7-40. 

Saguna 16, 
Str. Memorandului 20, 

Filipescu 15. sz. 

sSzobafestőt? 

nevezte ki hajcsárait, mert nem szereti 
az izzadtságszagu munhkás hözlegényeket" 

már a gyárvezér ezt kolportálja, 
akkor az már csak igaz kell le- 
gyen... 
Igy állunk erre mifelénk a mu 
káskérdéssel s a gyárvezéri dik- 
taturával... 

Többszázmillió lej adóbonte- 
tésről intézkzedik a pénzügy- 

minisztériomnmnm 
(BUCURESTI) Az 1933-34-es 

állami év lezárási munkálatainál 
megállapitották, hogy sokszáz- 
millió lej adóbüntetési összeg sze 
repel a különböző pénzügyigaz 
galóságok kimutatásaibaa, sől 
ezekkel kapcsolatban az állami 
egyenesadó hátralékok is abnor- 
mális növekedést mutatnakk A 
beható vizsgálat alapján konsta 
tálták, hogy igen sok esetben a 
rendes adónak négyszenesét is 
felülhaladja az adóbüntetési ösz 
szeg: Mivel az 
eze 

adózó képtelen 
kifizetni és mert sok he- 

lyen addig nem akarják az álla- 
mi egyenesadót elfogadni, amig 
az adózó a büntetési saummákat 
is ki nem egyenliti, tehát az ál- 
lamkincstár behajthatatlan köve 
telései épről-épre nöpekednek. 
Számtalan per indult ezek miatt 
és mini a bucuresti-i sajtó meg- 
állapitja, csak kepés adóbünte- 
tést töröltek az itéletek alapján, 
de arinál többet a legfelsőbb 
pénzügyi fórumoknál. 
Slavescen pénzügyminiszter 

moóst erélyes gesztussal véget vet 
enmnek á rendszernek, amely ugy 
az államnak, mint az adózóknak 
kárt okozott. 

pénzügyminiszter legköze- 

büntetés alapjáui szolgáló kihá 

Most már csak az kérdés, hog 
Réti extábornok felett vajjon ki 
itélkeznének, ha történetesen 
bünt követne el, hamár a maga 
portáján generálisnak léptetite 
elő magát? 

nyujt be a parlament elé, amely 
megsemmisiti az 1932. december 
31-ig felvett adóbüntetési jegyző: 
könyveket és elrendeli, hogy 
azok, akiktől a büntetések k: 
nem fizetése miatt nem akarták 
elfogadni a rendes adós, akadály. 
talanul, még bonokkal is kie. 
lithetik 1932. ép pégéig fennállott 
adójukat. 

Az 1933. április 1-től esedékes- 
é vált adókat készpénzben kell 
kifizetni még akkor is, ha az adó 

gást a legutóbbi időkben követte 
is el az adózó. Akik 1935. már- 
cius 31-ig büntelésekkel együtt 
nem fizefik ki 1933. április 1-től 
esedékessé vált adójukat, azok 
19353, április elsejétől kezdődően 
sulyos adóbüntetéseket fognak el 
szenpedni az ellenük felpeendő 
kihágási jesyzőkönuvek alapján. 

TORŐ. Az elmult éjszaka isme- 
retlen teltes behatolt Martini 
Juon Fericirei 31. szám alatti üz- 
letébe ahonnan 1500 lei értékü 
árut lopotlt el. A betörés ügyében 

lebb olyan törvényjavaslatot 

beltersdorfe 

a IV. kerületi rendőrség vezette 
be a nyomozást. 

DRO,, 
FOAve,, 

oy 

Hárman eny 

szár Aladár Budapest főpolgár- 

dapesti osztrák 

husvéthétfőn a Hungária-Aus 
tria és Ferencváros- apid mér 

e. e. 

ONTOZOK 
IHlaiszerek 

Ciuj, Calea Regele Ferdinand iss 

Mai kezdette: 
elsőrangu műsort vetit a 

SsSELECT 
Rendezte: E. LUBITSH 
(A Szerelem Parádéja alkotója) 

Cime: 

.
 

Anglia egyik leghiresebb irójának: 
Noel Coward 

vigjátéka nyomán. 

Főszerepekben: 

Gary Cooper 
MyryamHopkins 
Frederic March 

Ritkán látható moziban ilyen 
szellemes és pikáns film. 

Turul-Amateur 12 játákos, 207:145. 
Vasas-Oituz 15 játékos 193:176. Kom 
binált-Solyóm 10 játékos, 120.95. 
Tekéző program. Péntek: Avram fancu 
és Remény, Kovács-pálya. Szombat. 
Matador-Hercules, reváns. Csizmaszini 
pálya. Vasárnap: Turda. Juventus celuji 
csapat vendégszereplése az ottani TIT 
csapattal Iparoskörben és utána Test. 
vériséggel. Gilau. Ottani két csapat: 
Apollo és Record diszversenye a Betegh 
féle pálya megavitására és utána egyé 
ni versenyek dijakra. Claj. Gárdan-pá- 
lyán egyéni bajnokság Cluj bajnoka 
cimért, egész napon át. 

amzsmmemmma 

Ismeretlen okból szublimát- 
tal megmérgezte magát 
(CLUI) Az elmult éjszaka Far 

kas Erzsébet Str. Macelar 14 sz. 
alatt lakó 27 éves nő szublimát 
pasztillával öngyilkossági szán. 
dékból megmérgezte magát. Az 
öngyilkossági kisérletet a hozzá- 
tartozók idejében felfedezték, 
azonnal értesitetlék a mentőket, 
a mentők a helyszinére érkezve, 
gyomormosást alkalmaztak 
majd az életunt leányt a kliniká 
ra szállitották. 

ÜNNEPEÉLYES KERETEK Kö 
ZOTT fog lezajlani Budapest hus 
véti labdarugó tornája, amelyben 
tudvalevőleg a Rapid, Ausiria, 
Ferencváros és a Hungária vesz 
nek részt. Az ünnepi tornát Hu- 

mestere és Hennet Lipót báró bu dapesti oszirák követ nyitja mes 
Husvétvasárnap a Ferencváros- 
Ausztria és Hungária-Rapid 

kőzések kerülnek eldöntésre. 

Olcsőn 
Husvéti füszerárut, bánáti 
lux Oás lisztet, savanyu 
káposztát csakis 

Dobaynál 
szerezhetbe. Sir ataioo. 



felek vini 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Mikor 
az első konverziós törvényt a ka 
mara megszavazta és a szenátus- 
ban hangok merültek fel amel- 
jett, hogy ez a törvény a tőke el- 
engedése miatt alkotmányellenes. 
őt ez a vélemény a semmitő. 
széknél is kialakult, már akkor 
minden érdekelt tudta azt, hogy 
ezt a sulyos alkotmányjogi for- 
mát valamiképpen át kell hidal- 
ni. A törvényt toldozgatták-fol 
ozgatták s szinte vitustáncot jár 
ak vele a formulák körül és az 
uj konverziós törvény valósággal 
áduplázott az alkotmányjogi 
kérdésre, amennyiben tényleg 
megmaradt a tőkeelengedés, de 
azzal a szépségtapasszal, hogy a 
kormány évi 500 milliót pesz fel 
1 költségpetésbe a konoerzió ál- 

lal károsodott bankok részére. 
Igen, de megmaradt egy sulyos 
akotmányjogi kérdés, ez pedig 
az. hogy az adósság elengedése 

is 

nálta az ország lakosságát, há- 
om kategóriára osztotta az 
egyenlőjogu polgárt. Külön vet- 
Je a várost. külön Besszarábiát és 
külön a falut a tőkeelengedés bi. 
mnvos százaléka tekintetében. 
Nem akaruuk iti vitába bocsát 

kozni senkivel afölött, hogy a 
olgári jogok megnyirbálása, il- 
őleg az egyiknek 
lelyzetbe hozása a másiknak ro- 
ására, alkotmányellenes-e vagy 
nem. 

De van egy igen sulyos pasz- 
uusa ennek a törvénynek. Azaz 
hányzik egy igen sulyos szakasz 
törvényből, illetve a törvény- 

hvaslatból, az a szakasz, amely- 
lek intézkednie kellett volna a 
elzálogkölcsönök perénél még az 
Hső konperzió előtt felmerült 
löltségeknek a konvperzió szelle- 
ében való szanálásáról. 
Ugyanis, amint tudjuk, a jel- 
álogkölcsönök adósságait az or- 
ág igen jelentékeny lakossága 
em tőkében, sem kamatban nem 
gyenlitette ki. Erre következtek 
peres eljárások. a bankok nem 
tész nagylelkiisége alapján a 
mribilis bekebelezési és fiskális 
ölfségek. amelyek a tőkét néhol 
0 százalékkal egyszerre emelték. 

Far 

mát- 

zán- 

tak, 

hus Sem a régi, sem az uj konver- 
ben ós törvény nem foglaikozik ér- 
tria, emileg ezzel a rendkivül sulyos 
esz hertétellel. Nem foglalkozik 

blott a konverzió éppen azért 
észül, hogy tehermentesitse az 
Hlóst. Márpedig az a forma, hogy 
peres eljárások, jelzálog beke- 

os- elezések és a más ügvvédi költ- 
pid ek fentartása nemhogy segi- 
Aus: ne a konvertált adóson, hanem 
nér enkezőleg megnyomoritja azt. 

Jogász körökben az a véle. 
hény alakult ki, hogy ezeket a 

ekintetében a törvény szelekcio- 

kedvezőbb 

3 inüul 
küzverziis 

vény 
hiányassága miatt a behehelezési 

és a perkültségek körül 
költségeket a nyers kiadásokon ! vinája fog megindulni most már 
felül törölni kell. Van egy olyan 
másik felfogás, hogy ezeket a 
költségeket éppen ugy, mint az 
adósság magját, a tőkét és tőké- 
sitett kamatokat konvertálni kell 
és a konverzió előnyeit ezekre is 
kiterjeszteni. 
Ezekből a véleményekből te- 

bát látjuk már előre azt a követ- 
kezményt, hogy a perek egész la- 

Husvét előtt legujabobb 
modaelliü 
e e 9 . 

Lolumbiaés His Master'sünice 
gramafonjainkat, valamint rádióinkat a legjutányosabb 

áron és kedvező feltételekkel árusitjuk. 
Husvéti nagy választék a legujabb 

sláger-lemezekben! 

Százmillió kárt 

nem a tőke és a kamattartozás 
miatt, hbiszen ezt hosszu idővel le 
het törleszteni, hanem a perkölt- 
ségeket fogják perelni. 
Mindenesetre közérdek az, 

hogy ebben a kérdésben a kon- 
verziós javaslat olyan szilárdan 
fektesse le álláspontját, hogy az 
sem az adós, sem a hitelező által 
megtámadható ne lehessen. 

okozott edöia 
az oszirák kormány indolenciája 

Romániának 
(BUCURESTI.) Az utolsó he- 

tekben már remélni lehetett, 
hogy az állatexport terén a szál- 
litások tekintetében bizonyos 
folytonosság áll majd elő s igy a 
kivitelnek bizonyos emelkedeé 
re is lehet számítani. Sajnos, ez 
azonban nem történt meg. Az ed 
dig elég kedvezően alakult bécsi 
piacon váratlan fordulat állott 

Az osztrák kormány ugyanis 
egy hirtelen intézkedéssel arra kö 
telezte az importőröket, hogy 
azok, jóllehet a Romániával paló 
szerződés értelmében az előirt 
import 36 százalékát Romániából 
kellett beszerezniök, ennek 75 
százalékát oszírák ügynökök 
szállitsák, még pedig olymódon, 
hogy azok bizonyos összegeket 
minden szállitás után kénytele- 
nek egy bizonyas alapba befi- 
zetni,. melyből piszont az osztrák 
állattenyésztőket kipánják támo 
gatni. 
Az osztrák kormánynak ez az 

intézkedése óriási megdöbbenés 
váltott ki illetékes román körök- 
ben. miután itt semmi esetre sem 
voltak hailandók arra, hogy az 
osztrák állattenvésztést a román 

A SZINKÖR MOZGÓBAN MA 

gazdák pénzéből táplálják. 
Az összeütközésnek ebből ki- 

folyólag más oka is volt, még pe- 
dig az, hogy az osztrák ügynö- 
kök, tekintettel arra, miszerint 
arra kényszerültek, hogy ameny- 
nyiben Romániából vásárolnak, 
kénytelenek jutalékaiknak e 
bizonyos hányadát leadni, elá 
tak attól, hogy Nomániától pásá- 
roljanak. 
Az osztrák kormány rendelke- 

zése ilyenformán, magánbecslé- 
sek szerint, minimális 100 millió 
lej kárt okozott már eddig is. 
A románai érdekeltek ezek 

után részint közvetett uton, ré- 
szint közvetlenül is érintkezést 
próbáltak találni az osztrák kor- 
mánynál, hogy azt rendelkezésé- 
nek megváltoztatására birják 
Ez az erőfeszités azonban ftelje- 
sen eredménytelennek bizonyult 
Az osztrák kormány nem voli 
hajlandó még csak szóba sem ál- 
lani az itteni érdekeltekkel, sőt a 
diplomáciai közvetités sem hasz- 
nált. 
Mindezek után a romániai ér- 
dekeltek elhatározták, hogy a 
lezmesszebbmenő lépésekei fe- 
szik meg és felszélitják a román 

A sátán völgye Geors OBrien 
Szombaton nagy premier! A szökevény. 
kotlásu film. Az idegen légió izgalmasan kalandos 

Gigantikus al- 
élete. - Afrika 

végtelen homoksivatagjai, buja szinei. 

sak Akarnak ele- 
csak egy ársa da 

sanés mégis 

hölgyeim! olcsón öltöz- 
köni? Pró- 
bálják meg az 

Anny Kepp szalonban 
Str. N. lorga 21. 

Kabátok, kosztümök. 
Speciális férfimunka, 
Kabátok 300Letől, 
kosztümoök 3530 és 
ruhák 150 Leitől! 

kormányt arra, hogy Ausztriával 
szemben retorziót alkalmazzon. 
A román kormányt helyt adott 
az állattenyésztők és exportőrök 
érvelésének és ennek alapján ugy 
határozott, hogy egyelőre letiltja 
az ausztriai árukra szóló összes 
behozatali engedélyeket. 

Ezzel az intézkedéssel tehát 
Románia és Ausztria között fe- 
szültség állott bes amelyet nyil- 
vánvalóan csak akkor lehet majd 
eliminálni, ha az osztrák kor- 
mány a fentebbi kérdésben jobb 
belátásra helvezkedik. 
....... 

Társadalmi élet 
(-) Kirándulás az Érchegység pidé- 

kére. A „Mured" turista szakosztálya a 
magyar husvéti ünnepek alatt egy há- 
rona napos gyalogturát rendez Toroczkó 
vadregényes és festői szépségü vidéké- 
re. A tura keretében megtekintik a To- 
rocikói hires népviseletet, megmásszák a 
Székelykőt és a Bedeleu havast, ahol a 
Klára' csepkőbarlangot is bejárják, 
majd az ide közel levő Szolcsvai buco- 

patak kiömlését. Megemlitésre méltő. 
hogy a Székelykő és a Bedeleii havas- 
ról elragadó és fenséges kilátásban lesz 
részük a turistáknak, amely felejthetet- 
len élmény lesz számukra. Turavézető. 
Györke Márton, aki e- vidék alapos is- 
merője. Erre a turára csak és kimon- 
dott gyakorlott turisták jelentkezhet- 
nek. Személyesen jelentkezni előre lehet 
az „Unió papirkereskedésben, str. Me- 
morandului és Darvas fodrász üzleté- 
ben, Calea Motilor, ahol a tura pro- 
gramja fel van fektetve. Vaendégeket 
szivesen lát az egyesület vezetősége. 

(-) Az EKE turista osztálya a hus- 
véti ünnepeken, április 1-én és 2-án a 
következő kirándulásokat remdezi: 
Gergeleu és Muntele Mare (Gergely és 
Öreg havasok). Indulás március 31-én, 
szombaton délután 5 órakor a járai au- 
tóbusszal. Érkezés 2-án este. Ezen a tu- 
rán csak gyakorlott turisták vehetnek 
részt. - 2. Vadul Crisului (Rév) és kör- 
nyéke. Vonattal, weekend-jegyek igény- 
bevételével. - 3. Gyalogos kirándulás: 
április 1-én Pokolkő, Tekintő. Lombite- 
tő. Indulás reggel fél 8 órakor. Április 
2-án Hója erdő, Baciul torok, Kányafő 
Indulás reggel fél 9 órakor. Közelebbi 
felvilágositással az EKE irodában szol- 
gálnak esténként 6-8-ig. Vendégeket 
valamennyi kirándulásra szivesen lá- 
tunk. Az EKE iurista szaikosztálya. 

1 

......a.......... 

TÜZ A LUTHER-SORGYAR 
TELEPÉN 

(SLATINA.) A Luther-sörgyár 
ottani telepén tegnap tüz kelet- 
kezett. A tüz következtében a 
rakár és a mühely egyrésze le- 
égett. A tüz átterjedt a szomszé- 

drogéria R. T. Cluj, 

dos házakra is. A hajnali órákig 
a tüzet még nem sikerült eloltani. 

B Kölni vizek, disztárgyak. szappanok nagy választékban Piata Unirii 26. 



A MAGYAR ÉS OSZTIRÁK 
PROFILIGAÁNAK 12, a csehszlo- 
váknak 10 résztvevője van s az 
eddig lejátszott mérkőzések szá- 
ma is körülbelül ugyanaz. Bécs- 
ben 15-16, Pesten 16-147. Cseh- 
szlovákiában 15 mérkőzést bonyo 
Htottak le eddig az idei szezón- 
ban. Ha a ligacsapatok állását 
összehasonlitjuk, hogy a magyar 
ligában az első hatnak, az osztrá- 
koknál csak az első kettőnek, 
mig a csehszlovákoknál csak az 
első háromnak aktiv a gólaránya 
A Ferencváros és a bécsi Admira 
még veretlenek, mig a csehszlo- 
vák ligában már nincs veretlen 
csapat. Végül, hogy a Ferencvá- 
ros 16 játékon 28, a bécsi vezető 
Admira ugyanannyi játékon 24 
pontot szerzett, mig a Slavia 15 
mérkőzésének eredménye 25 pont 

MAGYARORSZÁG VISSZA- 
VONTA ÓVÁSÁT ROMÁNIA 
ELLEN. Emlékezetes, hogy Ma- 
gyarország megóota a tapalyi ro- 
mán-magyar amatőr Európat- 
kupa meccset - amelyet annak- 
idején Románia nyert fegy fel 
arányban - azon a cimen, hogy 
a román csapaiban profijátéko- 
sok is szerepeltek. Most, hogy a 
kupameccsek befejeződtek, a Ma- 
gyar Labdarugó Szövetség vissza- 
ponta az óvását, bár a mérkőzé- 
sek ujrajátszása esetén sem lehe- 
tett polna elvitatni Románia el- 
sőségét. 

XIFANDO, a magyar-bolgár 
meccs román birája annyira meg 
nyerte a magyar sportkörök tet- 
szését, hogy a Magyar Labdarugó 
Szövetség elhatározta, hogy leg- 
közelebb Budapesten fog pele pe- 
zettetni egy fontos mérkőzést. 

VÉDŐSISAKKAL AKARJÁK 
FELSZERELNI AZ ANGOLKA- 
PUSOKAT. Jackson, a Chelsea 
kitünő kapusa, egyesületének 
egyik legutóbbi mérkőzésén su- 
lyos fejsérülést szenvedett az el- 
lénfél egy csatárával való heves 
összecsapás után. Ezzel az esettel 
kapcsolatban az angol sportkö- 
rökben ujra felmerült a terv, 
hogy a kapusokat védősisakkal 
lássák el. A nagy ligacsapatok 
vezetői ebben az ügyben a na- 
pokban ankétot tartottak, armin 
azonban nem tudtak határozatot 
hozni. Miután a futballszabálvok 
é felszerelési tárgy bevezetését 
nem tiltják. az Internationa! 
Boardanak nem szükséges ezzel 
a kérdéssel külön foglalkozni. 

MIT MONDANAK A VÁLO.-. 
GATOTTAK A PARDUBITZI 
MÉRKŐZÉSRŐL? A nagyváradi 
Huk előadása szerint a román 
csapat legjobb része a közvetlen 
védelem volt és csak Chiroiu csi- 
nált egy pár hibát. A fedezetsor 
teljesen csődöt mondott. A csa- 
társorból Bodola és Bindea kivé- 
telével mindegyik jól játszott, 
Kovács, a nagyváradi csatár el- 
beszélése szerint a csehek ugy 
„megkeverték a román csapatotl, 
hogy alig tudtak mit csinálni 
Amikor a mérkőzés kezdődött, a 
csehek olyan nagyszefüen star- 
toltak, hogy Lucescu, az egyik 
kisérő ijedtében keresztet vetett. 

CARNERA-MAX BAER öőköl 
vipómérkőzés junius 14-én a 
Long Islandban levő Gardenbo- 
meban kerül eldöntésre. A mér- 
kőzésen eldől, kit illet meg a pi- 

öiákkonaresszus engedélye- 
zése miatt Iemonoott a jasii 

egyetem rektora 
(JASI) A jasi egyetemi ta- 

nács tegnap este ülést tartott. Az 
ülésen a Marculesi diákkongresz- 
szus engedélyezésével foglalkoz- 
tak. Az egyetemi tanács tiltako- 
zott az ellen, hogy a kongresz- 
szust az egyetemközi tanács tu- 

domása nélkül engedélyezték és 
tiltakozásuk jeléül Traian Bratu 
rektor állásáról lemondott. A le- 
mondást táviratilag közölték a 
közoktatásügyi miniszterrel, aki- 
től kérték az egyetemközi tanács 
sürgős összehivását. 

Darabokra tépett emberi test 
a vágányon 

(TEMESVÁR) Lougos közelé- 
ben a Pártos-féle téglagyár mel- 
lett a vasuti munkások borzal- 
mas leletre bukkantak. A sine- 
ken egy majdnem felismerhetet 
lenségig összeroncsolt férfiholt- 
testet találtak, akit a ponat kere- 
kei a szó szoros értelmében da- 
rabokra téptek. Az áldozattól 
nem messze egy 
férfi felöltőjét találták meg. 
A felfedezők az esetről azon- 

nal jelentést tettek a lugosi rend- 

csomagot és a 

őrségnek, amely kiment a hely- 
szinre és meginditotta a vizsgá- 
latot. Eddig még nem sikerüli 
megállapitani, hogy öngyilkos- 
ság történt-e, pagy pedig a férfi 
büntény áldozalául eseti? Mégis 
valószinünek látszik. hogy az ál- 
dozatot meggyilkolták, majd ki- 
rabollák, mert iratot és pénzt 
nem találtak nála. Az áldozat 
egy Lugos melletti községből 
származik, 

t.. 

Készül a magyar-bolgár 
kereskedelmi szerzőöés 

(SZÓFIA.) Hétfőn este egy 
több tagu gazdasági bizottság ér- 
kezett Szófiába, hogy ott a bol- 
gár kormány tagjaipal a magyar 
kormány megbizásából tárgyalá- 
sokat folytasson a magyar-bolgár 
kereskedelmi kapcsolatok kiépi- 

Pánikszerüen menekül az osztrák lakosság 

tése céljából. Ezeknek a tárgya- 
lásoknak az alapját még Gömbös 
Gyula magyar miniszterelnök 
rakta le, aki szófiai utja alkal- 
mával már megállapodott a gaz- 
dasági szerződés alapelveiben. 

az áradó Zirknitz-tó környékéről 

(BÉCS.) Óriásu arányu áradás 
ról érkeznek riasztó 
osztrák fővárosba. A stájerorszá 
gi Zirknitz-tó kiöntött medréből 
s mintegy husz kilóméter terüle- 
tet árasztott el a viz. Az eddigi 
jelentések szerint 50 ház beom- 
lott, a lakosság a legnagyobb pá- 
nikban pvamn. A hatóságok intéz- 
kedéséne utászkatonák serege in- 
dult az áradás szinhelyére, hogy 

CSCI MICK 

hirek az 

Siessen a 

husvéti férfidivat cikkeit minél 
előbb beszerezni! 

Garantált minőségek! 

Mélyen leszállitott árak 

a mentési munkálatokná - 
kezzék. fenól segéd 
A Zirknitz-tó Ausziria egyik 

legérdekesebb természeti jelekeé 
ge. A tó nyáron teljesen kiszá- 
rad, De tavasszal és ősszel a Kar sztok földalatti barlangjaiból 
árdó viztömeg megtölti vizzel a 
tavat. Ugylátszik, most egy isme- 
retlen uj vizforrás fakadi fel és 
igy történt az áradás. 

........................... 
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örökségem. Bocsásson meg, hogy 

hogy pontosan megértessem ma. 

gvek az ön kivánságának s hog 

velünk mi itt, én, 
unokám Madeleine asszonnyal 

amelyen járnunk érdemes, sohi 
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61) 
- Ha már a Titkom birtoko 

ban lesz, okulj ezen a agtleeet 
és légy az én méltó örökösöm 
- EÉgy hét mulva meghalt 

Minden titokzatos könyvét és jr 
sát az őrgrófra hagyta, amiből , 
jámbor egy szó nem sok, annyit 
sem értett. de nekem a Titkát 
adta örökül. 
- Nos hát erről a Titokról aka 

rok önnek beszélni, tiszt uram , 
Titokról, amely az én jogszeri 

az eddigiekre ily sok szót paza. 
roltam. Számolnom kellett azzal, 

gam. De most már semmi sem 
akadályoz abban, hogy eleget ie. 

teljes nyiltsággal és őszinteségge 
felvilágositsam önt, hogy mit mi 

a fiam és az 

az ön kedvesével. 

Gaspard marduis ujból kinyi 
totta burnótos szelencéjét. Ezut 
tal azonban nem zárta be, hanen 
ugy, nyitva tartotta az ujjai kö 
zött, anélkül, hogy belényult vo 

- Százados ur, - vette fel is 
mét beszéde fonalát, - egvállali di 
ban nem akarok tudósnak látsza felelé 
ni, amint, hogy hitem szerint öl pana 
sem pályázik erre a dicsőségre kórh 
Ettől eltekintve azonban, ön isról l 
én is, bizonyára tudunk annyi E a 
az élet kifürkészhetetlen rejtélye 
ről, mint minden müvelt francia 
S ha azt mondom, hogy annyi! 
ez jóformán semmit sem jelen! 
mert valójában senki sem iud 
nem is tudott és nem is fog tudn 
semmit az életről. Legjobb esel 
ben megfigyelhetünk néhány tü 
netet, amelyek az élő lény lété 
vel vannak szoros kapcsolatban: 
a halállal megszünneék. Meste 
rem, Saint-Germain gróf teljese 
tisztában volt ezzel az igazságga 
Ismerve az egyetlen helyes utal 

egy hajszálnyit le nem tért errő 
az utról, hanem mértföldlép 
csizmákkal haladt rajta. Nen A 
volt ő sem bübájos, sem boszor Tól 
kánymester, mint ahogy az ost0 házi 
ba köhiedelem tartotta, egyeli 
nagy gonddal szerzett tapaszta 

bőlegeség és finom értelet E 
volt csodálatos tudományána 
titka. A Titok, amelyet fölfede 
zett s amelyet rám hagyott, mi 
után maga nem akart vele éln 

a legszigorubb értelembe velt te! ( 
mészetes és tudományos alapó cérl 
nyugszik. Különb reke 
itélheti ön is... és a 
- Nincs szándékomban, uram 

önnek a Titok lényegét azzal na 

szigoru pontossággal kifejteni , k 
bizonyitani, mint a számtani a 

tételekei szokás. Mesterem talá s 
értett volna ehhez is. De ami en i 
gem illet, én sokkal tudatlanab fe 
vagyok, mintsem hogy ezzel me! 
próbálkozni merjek, ér 

(Folytatjuk) e



előljáróságának 
(cLUJ-KOLOZSVÁR) Az 

partestület kebelében támadt ka 
arodás a vasárnap lefolyt vá- 
usatással - jelek szerint - még 
em ért véget. Napok óta olyan 

lgy a Román ágének nyomására a Moldoban- 
ilán megválasztott román veze- 
jóségi tagok benyujtják lemon- 
jásukat, hogy ilyenformán uj 
lasztást provokáljanak ki és az 
parosság megbolygatott táborát 
még nagyobb izgalmaknak te- 
ék ki. 

47A magunk részéről a legéleseb- 
pen elitéliink minden olyan moz- 
almat, amely az egység és a 
munka folytonosságának megza- 
parására tör. Az iparosság vasár 
nap megmutatta, kit akar vezé- 
jének, presszionálni ugysem le- 
jet az iparosságra olyan vezető- 
éget, amelyet nem választ meg, 
hanem egy érdekcsoport helyez 
11 Ipartestület élére. mert min- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A be- 
tegsegélyzőpénztár ellen szinte 
kifogyhatailanok a panaszok. 

Ezen intézmény, ugy látszik, 

minden alkalommal gondosko- 

üik arról, hogy, a tagoknak meg- 

felelő alapjuk és okuk legyen a 

panaszkodásra. Jelen esetben al 

kórházba utalások szisztémájá- 

ról lesz szó. 

Eddig az volt ezen a téren a 
rendszer, ha a kezelőervos meg- 
állapitotta, hogy a beteg kórházi 
kezelésre szorul, a tagnak joga 
volt azt a szanatóriumot 

kórházat igénybe venni, amelyet 

akarta. A klinikán a betegse- 

gélyző fizette a harmadik osztá- 

lvu kezelést, mig ha a beteg más 

gvógyintézetbe vonult be, ugy a 
betegsegélyző a betegnek a kór- 
házi kezelés ideje alat! megtéri- 

leti napi negyven leit, mig a kü- 
lönbözetet a beleg fizette a keze- 

lésért és az ellátásért. Most azon- 

ban ugy látszik másképen áll a 
helyzet. 

Az egyik beteg vesebántalmak 
ról panaszkodott. Az orvos kór- 

házi kezelést látott szükségesnek. 

Egy ittas 

Lemondanak az Ipartestület 
román tagjai? 

den ilyen kisérlet csak további 
zavart szül. 
Az Ipartestülettel kapcsolatban 

szállongó hirek valódisága felől 
Farcas Andreit, a Román Iparo- 
sok Szövetségének elnökét kér- 
deztük meg, aki kijelentette, 
hogy egyelőre semmit sem mond- 
hai a Román Iparosok Szövetsé- 
gének mozgalmáról. Annyi azon- 
Dan bizonyos, hogy az előint 15 
napon belül megtörténik a döntés 
e tárgyban. 

Ennyit mondott Farcas Andrei 
szücsmester, akinek párszavas, de 
sokatmondó nyilatkozata sejteti. 
hogy mi készül az Ipartestület 
körül. Minden ellenkező nyilat- 
kozatlal szemben a Román Ipa- 
rosok Szövetsége hatalmi pozi- 
cióra tör az Ipartestületben, 

Vajjon mikor lesz már vége 
ennek az áldatlan harcnak, mely 
hetek óta dul az Ipartestület ke- 
belében? 

n08 ......
... 

a beteadsegélyzői tag kórházi 
kezelés esetén nem uehet igénybe 

magán gyógyintézeteket. 
csak a klinikáót 

A beteg, aki történetesen zsidó. 
azon kérésének adott kifejezést, 
hogy a zsidőkórházat szeretné 
igénybe penni s differenciát szi- 
vesen fizeti a saját zsebéből. Az 
intézménytől csupán azt kiván- 
ja, hogy kórházi kezelése idejére 
folyositsák a zsidó kórháznak a 
napi negyven lejt, hogy ezzel az 
összeggel is essen az őt terhelő 
kiadás. A beteg ezt annál is in- 
kább kérte, mert betlegsége köz- 
vetlenül a zsidó husvét előtt ke- 
letkezett s főleg azért szeretett 
polna a zsidó kórházba beponul- 
ni, hogy ott az ünnepek alatt ri- 
tuális husoéti ellátásban részesül 

Ugy látszik azonban errevonat- 
kozólag is történt valami intézke 
dés, mert a kezelő orovos kijelen- 
telte, hogy neki csak a klinikára 
pan joga a beteget beutalni s 
amennyiben az más gyógyinté- 
zetet óhajt igénybe penni, ugy 
azt megteheti, de az intézmény a 
napi negypen lejes hozzájárulást 
nem folyósitja. 
A fenti panaszhoz kemmentárt 

felesleges füzni. Beszél az kom- 
mentár nélkül is. 

képviselő és a renöőr 
kalanoja a cluji járás- 
biróságnál végzőööltt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) PinI 

cér! Még egy üveg pezsgőt! Gye- 
rekek még egy utolsó pohár bort 
és aztán megyek haza lefeküdni 

- mondotta dr. Ilie Lázár mára- 
marosszigeti képviselő tapaly ja- 

nuár 19-ike éjszakáján barátai- 

nak a Regal kávéházban. 
A fársaság tagjai kocintottak 

s a jazz pattogó hangjai mellett 
ifelé támolyogtak a kávéházból 
Hlie Lázár egy kissé sokat öntött 
fel a garatra, mert sétapálcájá- 
val mindenáron be akarta törni a 
Metropol-kápéház ablakait, Igy 

sokkal józanabb barátai kényte- 
lenek voltak elvenni tőle a botot, 
mert ha nem, bezuzta volna a 
drága kávéházi ablakot. Tovább 
mentek nagyhangosan. A Ferdi- 
nand király uti hid előtt állt egy 
rendőr, minden rossz szándék 
nélkül. A képviselő azonban a 
mámoros emberek csökönyössé- 
gével odament a rendőnhöz és 
ráorditott, hogy mit áll ottan, mi- 
ért nem megy topább. A rendőr 
- mivel látta, hogy ittas ember- 
rel.van dolga - nem szólt egy 
szóbtsem 

Palma kaucsuk cipősarok 

Palma 

500.--zaz ötszaz let 
készpénzben fog azonnal kifizetni. 

A t. közönség érdekében áll, 

Mindenkihezi 
Alulirott Palma Cauciuc S. A. közhirré teszi, hogy egyik meg- 
bizottja folyó évi április hó 7-én városunkba érkezik. 

Ezen a napon az első 5 személynek, akiről megállapitja, hogy 
Palma kaucsuk sarkot hordanak, jutalom gyanánt fejenként 

hogy a cipőin levő gumisarok 
legyen. 

Cauciuc S. A. 

A képviselőt ez a némaság düh 
be hozta és elkezdte a rendőr sze 
mélyét állati nevekkel kapcso- 
latba hozni. A rendőr most sem 

szólt egy szót sem, hanem tovább 
ment. Ilie Lázár utánna, miköz- 

ben nem szünt meg durva sza- 

vakkal illetni, de most nemcsak 
a rendőrt, hanem az egész rendőr 
séget. Mikor látta, hogy a poszt 
nem reagál dühös szapaira, fett- 

leg is inzultálni akarta. 

Halálos szerencsétlenséget okozott 

Szerencsére éppen arra járt 
Gheorghescu hadbiróezredes, aki 
közbelépett és szétválasztotta a 
feleket. A rendőr most már nem 
hagyta annyiba a dolgot, hanem 
jegyzőkönyvet vett fel az esetről 
és feljelentette a járásbiróságnál. 
Ma volt kitüzve az ügy tárgya 

lásra, de mipel az idézőket későn 
kézbesitették, egyik fél sem je- 
lent meg. 

a szénbányában a földomlás 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ezen a 

tavaszon szinte járványos beteg- 
séggé vált a családi tragédia, az 
öngyilkosság és a szerencsétlen- 
ségek egymásba ömlő láncolata. 
Amerikából, Európa legtávolab- 
bi részeiről és a belföld minden 
zeg-zugából véres hireket jelente 
nek. Talán nagyon rosszak az 
emberek, nem érdemlünk 
mást. Vagy éppen ez volna az az 
év. amikor csak rossz dolgok tör- 
ténhetnek. Tegnap Ticu kolozs- 

megyei községben sulyos szeren- 
csétlenség történt, amit szörnyü 
családi tiragédiának is nevezhe- 
tünk A szénbányában Ciorta 
Pál 33 éves bányász, három apró 
gyermek apja dolgozott. Halal- 

mas széntömböt ontott le csáká- 
nyápal, amikor feje fölött megin- 
dult a föld. Először megrepedt, 
azután a rémületében dermedté 

pált munkás testére zuhant. 
Borzalmas sikoltás szaladi ki 

a szerencsétlen munkás szájából. 
sztlán ez az ember nem beszélt 

többet. Elájult. Szemei kidülled- 
tek, száján pedig sziívárgott a 
vér. A bányásztestvérek azonnal 
a tragédia szinhelyére siettek és 
kiásták társukat a hatalmas föld 
omlás alól. Aztán jött az apahi- 
dai körorvos, aki első segély- 
nyujtás után a kolozsvári sebé- 
szeti klinikára utalta az életve- 
szélyesen megsebesült családapát 
Éjjel 12 órakor érkezett a lassan 
döcögő szénával kitömött falusi 
szekér belegével az állomásnál 
lévő elsősegélyiradába, ahonnan 
mentőkért telefonáltak. Néhány 
perc mulva a vörös keresztes 
mentőautó végigszáguldott a ki- 
halt uccákon és az alig nyöször- 
gő emberrel a sebészeti klinikára 
ért. 

Az első orvosi vizsgálat szerint 
a bányász gerince eltörött. Alsó 
végtagjaiban és medencéjében 
ugyanis semmi fájdalmat nem 
érez és lábaira teljesen megbé- 
nult. Élelbenmaradásához kevés 
a reménv. 

F „fekete tőzsög" vidan ooldozik 
és nem izgatja semmi hatósági 

eljárás 
(TIMISOARA.) A cseh és ma- 

gyar országhatáron dacára a 
pénzügyi közegek állandó ellen- 
őrzésének és éberségének, szaka- 
datlanul folyik a csempészés Ro- 

mániába. A küllöldről átcsempé- 
szett áruk elhelyezése céljából a 
határmenti városokban, kivált- 
képen Anadon és Szatmáron, ugy 
nevezett „fekete tőzsdét" létesi- 

tettek, amely a meg nem enge- 

dett spekuláció végtelvajtására 
nagy terüleleket ölel fel. 

Miután a kontingentálás révén 

mindennemü küllöldről behozott 

árucikket telemes vámmal illet- 
nek, jó üzletnek bizonyult a 

csempészés, mert a csempészett 

áruk után elmaradt vámilletéke- 

ket nyereségre lehet felhasználni 
Főleg textil és selyemárukat 

hoznak be meg nem engedett 
duton az országba és ezeket a fe- 
kete tőzsde igyekszik különböző 
helyeken elhelyezni. Nemrégiben 
Szaploncza határmenti község- 
ben tiz zsák, 17 láda 16 bála kü- 
lönböző csempészárut találtak a 
pénzügyi hatóságok és ezek az 

áruk Arad és Temesvár részére 
szóltak. 
Miután a csempészés szálai Te 

mesoárra is elvezettek az ottani 

hatóságok a megkeresések alap- 
ján már napok óta több kereske- 
dőnél és magánhelyeken is ház- 
kutatást tartottak, hogy a csem- 
pészést leleplezzék és annak 
résztvevői ellen az ellárást meg- 
inditsák A bázkutalások ered- 
ménye csak késobb válik majd 
ismeretessé. 



LEVELEZES 
IIXIXI 

vegy, Készpénz II., Bicikli, 

Pontos fizető II., Ölcsó, Állan- 
dó, True Frieud, Egyedülálló öz- 

500 
ezer, 50-ig, Diófaháló előnyben, 
Józan jeligékre levelek vannak a 

ÖHIRDETÉSEK 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési L 

aznapi meg elenésre déli fél 12 óraáig lehet fe adni a kiadóhivatalban. 

ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 
veranda, istálló és fás-szin (BE- 
VEZETETT FARAKTÁRRÁAL. 
Cim a kiadóban. (478) 
FŐUCCÁBAN bevezeteti cuk- 

rászda eladó. Cim a kiadóban 
(1541) 

BOR, kőser, husvéti, Decebal- 
ucca 3. alatt. Föltétlen szerezze 
bel Leziobb, legolcsóbb. (1525) kiadóban. 

VESZEK URAKTÓL használt 
ruhákat legmagasabb árban. 
Glück, Piata Unirii 18. (977) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! 

TARTÓS ONDOLAÁLÁST mo- 
dern 1933. évi tipusu geppel ké- 
szitek, MATLAK hölgyfodrászat, 
PIATA URIRII 12., vas- és vizon- 
dolálás, manicur. redukált árak- 
kal. 13) 
KÉT SZOBA, konyhás lakás 

(z0E1) 9 nueg S opPe 
6 lap KABINET kép 80 lejtől 

Foto Ágoston REGELE FERDI- 
NAND 40. (1230) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 

májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telj 
sen rendbehozzák az UNIVER- 
SO kozmetikai szalonban. Piata 
Unirii 13. (734) 

DUMPING borotválás 5, hajvá- 
gás 10, fiu nyirás 3, géppel 5 lej 
Stir. Pata 100. (1446) 

lei étlap szerint kenyérrel és 

fogásos ebéd 

savanyuságea Vadász- 20. kürt élteremben, váar. - Aiud és sámsoni 
fajon ok 

Kálmán Isíván tulajdonos. 

minden 
féle butorokat. Beraktározást ol- 
csón vállalok, azokra pénzt fo- 
lyósitok. Hálók, ebédilő , sezlo- 
nok alkalmi áron kaphatók. Ro- 
senberg, Cal. Victoriei 25. Butor- 
raktár. (1401) 

KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt 
csón eladó ötlakásos szép nagy 

ház. Adósság rajta konverzió ala 
esik. Cim a kiadóban. 
MAÁSFÉLHOLDAS gyümöl- 

csös sürgősen eladó a Tuzokmál- 
hegyekben. Rajta levő épületek 
kel. Calea Lungá 76. Értekezni 
ugyanott. (1542) 
BRILLIÁNS ékszerek eladók. 

Cim: Trafik, Piata Mihai Vitea- 
zul 6. (1544) 
ELADÓ egy 3x4 Ernemann fil- 

mes 1. 4. 5. F. lencséjü fényképe- 
zőgép, ugyanott egy prima Man- 
dolin „Bengyo' minden elfogad- 
ható árért. Fülöp fodrász, Regele 
Ferdinand 17. (1546) 
JÓKARBAN levő biciklit kere- 

sek. -ucca S.. bodega. Je- 
lentkezni lehet este 7-8 között. 

VESZEK és ELADOK , 

(957),,, 

ELADÓ sürgősen uj téglaház. 
adómentes, szoba, konyha, speiz, 
pince, gyümölcsöskert. Calea Fe- 
leacului 66. 

Készpénzi kap azonnal! 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálanmi nagyon 
szép öltönvöket, felöltőket, trenschoat- 
takat és mindenféle férfi ruházkodásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 
„.ARCO" Sir. N. Iorga i11. 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. 
Márk asztalos, Str. Fántánelei 30. 

(1060) 

PESTI HIRLAP KÖNYVET, 
Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használtat, de csak 
jó állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVAÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvarban 

670 
UJ diófaháló eladó. Str. Calu- 

gareni 14. Junász-gyáron tul. 
(411) 

VESZEK használt férfiruhákat 
és butort legmagasabb árban. Str 

, F. Dávid 13. üzletben. Hivásra 
házhoz megyek. (835) 

. 

Bánáti bori - - 12 
UDiószegi bori --16 
UEgerbegyi bort -20 

Külküllömemnii bort 24 
Ligueunureket- - -60 

lelért ajánl a Husvéti ünnepekre 
kihordásra 

KEREKES BÁCSI 
Str. Elisabeta sarkon 

PÉNZSZEKRENY eredeti Wer- 
itheim, kettős, jutányos áron el- 
adó. Libro kölcsönkönyvtár. Str. 
Memorandului 8. (1552) 
BORBÉLYSZÉKET veszek. 

Cim a kiadóban. (1535) 
EGY vadonatuj Singer varró- 

gép olcsón eladó. Gh, Énescu-uc- 
ca 13. Fatelep. (1534) 
KERESEK megvételre hitelesi- 

tőképes tizedes mérleget 300- 
500 kg.-ig. Cim: Bőrüzlet, Piata 
Mihai Viteazul 10. (1533) 

ÜZLETBERENDEZÉS, kira- 
katibaba, ivegpolcok, stendlerek 
olcsón eladók. Baritiu 7., emelet. 

(1515) 
KIADÓ gyümölcsöskert. EL- 

ADÓ főzőkályha. Calea Traian 
5. sz. (1530) 

l KIADÓ LAKÁS ] 
AVRAM IANCU 5. emeleten 

szoba butorozva, vagy anélkül 
április 1-ére kiadó. Értekezni ház. 

(1547) 

J BAN 

eladó. Str. Memorandului 12. fa- 

e 

I 

BORPINCÉNEK, műhelynek. 
raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
melleti azonnal kiadó. Cím a ki- 
adóban. (813) 

KIADÓ a Str. Dragalina 9, sz. 
alatti épitési anyag és tüzifatelep 
azonnalra. Bővebbet Berthelot 7. 5-tól 4-ig. i500) 
KÜLÖN telken azonnal kiadó 

szoba, konyha, 8 darab marhára 
kőistálló, kerttel. Cim a kiadó- 
ban. (1537) 
............ 

KIAKAST KERES 
BUTOROZOTT SZOBÁT, KI- 

SEBBET OLCSÓT keresek csakis 
KÖZVETLEN BELVÁROSBAN, 
vagy közelében. Cimeket „Ponto- 
san fizetek" jeligére kérem a ki- 
adóba (1107) 

ALLAST KERES 
SZERÉNYIGÉNYÜ SOFFŐR 

állást keres. „Dolgozni akaró 
jeligére a kiadóba. (13530) 
IDŐSEBB urhoz házvezetőnő- 

nek ajánlkozik irtelligens közép 
koru asszony. Leveleket „Megbiz. 
ható" jeligére. (1538) 
erenos 

e 

ÜGYES nő kevés garanciával, 
ki vendéglőben jártas, azonnal 
felvétetik Str. Őrigorescu 114. 

(1543) 
FIATAL kiszolgálóleányokat 

felvesz Azuga-étterem, Stefan cel 
Mare 6. (1550) 

Fiatal KIFÜUTÓFIU felvétetik. 
Libró kölcsönkönyvtár, Str. Me- 
morandului 8. (1553) 

akONFELEK GG 

í 

KISEBB VETEMENYESKERT FELIBE KIADÓ. CIM A KIADÓ 

KIVONAT a „Iricotania" kö- 
tőüzem 8 napos olcsó husvéti vá- 
sárából: Gh. Baritiu 8S. - Hosz- 
szu uiju gyapjubluz 130 lej, Fér. 
fi pulover 535 lej, Gyerek szvet- 
ter 45 lej, Rövid ujju gyapju 
bluz 95 lej. ((1539) 
ELVESZETI Neumann sa- 

muilá névre szóló iratok. Megta- 
lálót kérem adja le jutalom elle- 
nében C, Regele Ferdinand 35 

(1554) 
PÉNZKÖLCSÖNÖKET közve- 

tit iroda, P. Unirii 9., földszint 3 ajtó (1548) 
VILLANYCSILLAR körtékkel, 

iróasztal karosszékkel izen olcsón 

felügyelőnél. (1493) 

gabb betüvel szedve 2 

Zsége 5 lej. Apróhirdetéseket 

szavanként 1 lej, v7e 

10 KC. grizest liszt 70 lej. 1 
ter jó drágásani bor 12 lej. FAJ 
KAS FÜSZERÜZLET, DR. VI 
TOR BABES-UCCA 5. (1511 

uj vezetés 
fogá béd ; 

3 éldg azevint 20 ke 
PolgáriÉtteremben 
Str. lorga 2. Kitűnő albaiu ia fajborok 

kihordásra már 16 Leiért. 
Regegelie nyifval 

SZINHAZ és MOZI 1 

. .. 

MUSÓRA. 
Péntek: Varázsfuvola. 
Szombat délután 3 órakor (ifjusági el 

adás): Tosca. 
Vasárnap: Paraszfbecsület, Bajazzók. 
Hétfő: Szép Heléna. 

A ROMAÁN OPERA HETI 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné, 
Mary Ann. Megható társadalmi drá 
ma. Főszerepben a közönség ked. 
vencei: Charles Farrel és Janel 
Gaynor. Müsor előtt a legujabb 
Fox hiradó. 

Vasárnap délutáa 3, 5, 7 és 0 órakor 
A sasok fészte. Izgalmas caw-boy 
dráma. Az évad legutolsó produk. 
ciója. Főszerepben: George O Bria, 
és Maureen OSullivan. Müsor előt 
a legujabb hiradó. 

Hétfőn délelőtt 11 órakor matiné: A sa 
sok fészke. 

Hétfőn délután niav s előadás. 
Kedden délután 5, 7 és 9 órakor: A . 

sok fészke. 
.. 

TAÁRGYALTA A MAGYAR 
PÁRT SZAKBIZOTTSÁGA 
A FOLDGÁZ-KERDÉEST 

(CLUJ-KOLO7SVÁR) Az Or 
szágos Magyar Párt kolozsvári la 
gozata által a földgáz bevezetése 
kérdésében kiküldött bizottság 
tegnap este ülést tartott. A bi- 
zottság ugy döntött, hogy a föld- 
gáz kérdés ügyé állandóan fel 
szinen tartja s azt folytatólagos 
ülés keretében tárgvalni fogja. 
A bizottság hangsulvozza, hogy 

a napilapokban a földgáz beve- 
zetésének kérdésében irott cik- 
kek nem a szakbizottságtól ered- 
nek. 
............ 

- A KMSC SZEZONNYITÓ 
ÜNNEPE, A KMSC kerékpáros 
szakosztálva folvó év április hó 
1-én (husvét elsőnapján) rendezi 
meg szezonnyitó versenvét a 
Cluj-oradeai országuton. 20 km. 
kezdők részére, 30 km. haladók 
és 50 km. a főversenvzők részé 
re. Start reggel § órakor a vár 
megyeházától, a cél ugvanott, 50 
km.-es forduló a 125.5 km.-as kő- 
nél. jel négyszögü piros-fekete 
zászló, 30 km.-es forduló a 1355 
km.-es kőnél, jel háromszögü 
piros-fekete zászló. 20 km.-es for- 

üzlet. ((1556) 
duló a 140.5 km.-es kőnél. iel pi- 
ros-fekete zászló. A vezetőség. 

király 
szerep 
. 

a 

.. 

dban 
.. 

trupoiával együtt.Szenzációs atrakc 
amerikai számok. Különteges nőitör"k 
táncok. - Magvar Szinházzal szemben 
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elős szerkesztő és laptulajdonos: 

mkesztőség és kiadóhivatal: Regele 

Ferdinand 66, balrai. , 

Telefon 61, 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó gépén, Cluj- 

...... 

Március 30. Péntek. Rém. 

aptár kath Nagypéntek. Prot. Kar- 

ag Oör. kath. P. loan Scáratul. Iz. 

Nissan. 1 

DOHANYZASI TILALOM 
Oroos: Mi az, direktor ur, tegnap 
am az uccán, pastag szivar égett a 
jjában, pedig megtiltottam önnek a 

páciens: Tudja, doklor ur, jó szipem 

ns csak azért gyujtottam szivarra, 

tüzet adhassak a járókelőknek ... 

ei aó 45UTON 
tas (az induló ponatnál levő kalauz. 

zók, é 
): Kalauz ur, van még annyi idő, 
y elbucsuszam a feleségemtől? 

N falauz: Az attól függ, hány éves há- 

s az UT... 

tAVÉHAZBA 
aatinép- Bocsánat, ön Lázár ur Tordáról? 

mi drá - Nem, nem pagyok a- 
ked -De én az pagyok s az a felőltő 

Jane hi a székről magárapett, az én uj 

zujabb ltómi... 

ALLASVALTOZAS 
rakor - Mi polt ön azelőtt? 

wW-boy - Toronyőr. 

- És miért cserélt állást?? 
- Mert. az előbbi állásom kilátásta- 
volt... 

roduk. 

Brian 

r előtt 

... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
ieorológiai intézet jelentése sze 
t éjjel erős lehülés, némely he- 

en talajmenti fagy várható. 
él felé azonban enyhére fordul 
idő, változó felhőzettel és mér 
kelt északi, északkeleti széllel. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 
men a héten a következő gyógy- 
ertárak te ljesitenek éjjeli szol- a site jjeli szó 

eléet latot. Dr. inte György (Piata 
mirii), dr. Halász (Piata Cuza 

föld. *dinand), Diana gyógytár (Str. 

ce.) hereeg hazaákezn agos herceg ha ezik. 
iklós királyi herceg, aki immár 

hogy szabb ideje külföldön tartóz- 
eve- dik, április 0-én, görög-keleti 
cik- svét második napjás érhezik a 
red- „városba. A királyi herceg kül- 

di misszióját sikerrel befejezte 
-most ujból átveszi hadseregfel 
TTÓ yelői állását. 
áros - ÜNNEPI SZOLGÁLATOK 
s hó ORRENDJE AZ UNITÁRIUS 
dezi IMPLOMBAN. Nagypénteken 
t a Melőtti istentiszteleten a Passio- 
km hek után - könyörgést tart 
dók nt-Iványi Sándor lelkész: Hus 
szé ét első napján ünnepi beszéde! 
vár mösi Károly esperes, urvacso- 
50 ágendát dr. Boross György, 

üepök mond. Ünnep másodnap- 
in szentványi Sándor lelkész, 
imadapján az ünnepi legátus 
tédikál re 

Zseniális ötlet: közbiztonsági 
ló, Az osztrák kormány elhatá- 
"zta, hogy ugynevezett közbiz- 
Mmsági adót léptet életlbe. Az adó 

mtől kezdődik és 0.55 százak- 

melkedhetik. 

"st ..... 

MAYER ANTA 

Mda), Flohr József (Cal. Regele 

nyiségü nikkelanyagot feg
yoer és 

czágból és Olaszországból 

sszege évi 2400 schilling jövede- 

kezdve egészen 0.6 százalékig 

... 

Állandóan frissen csapolt, azuga-caraiman, 
excelsior-söt van, Kolozsvár előkelő társa- 
almának éttermében a 595 

(volt Korona) vendéglőben. 
lekencei és enyedi fajboroka 

beszerezni a legolcsóbb áron 

DACIn 
- Husvétra kitünő 

kis itt lehet 

WASHINGTON.) Roosepelt 
sulyos kudarca a parlamentben, 

hatalmas meglepetést keltent Ame 
rikában. Egyes lapok a parlamen 

eEGUJABE 
Megrendült az amerikai nép bizalma 
RRRRoosevelttel szemben 

ti leszavazás kapesán sz rták. 
hogy az amerikai nép bizalma 

mendüli Reoosevelt elnökkel 
szemben, 

Ulira tárgyalják a ariuitai pert 
(BUCURESTI.) Ma délelőtt tár , 

gyalta felebbezés folytán a leg- 
felsőbb katonai biróság a grivitai 
pört. A vádlottak, akiket egyen- 
ként tiz évtől életfogytiglani 
kényszermunkára itélt az elsőfo- 

- 

Volt minisztereket haligattak ki 

ku hadbiróság, felebbezéssel él- 

tek az itélet ellen. A felebbezést 

a legfelsőbb katonai bíróság el- 

fogadta és a craiovai hadbirósá- 

got uj tárgyalás megtartására 

a sinaiai perben 
(BUCURESTI.) A sinaiai per 

tegnap délutáni tárgyalásán első- 
ek Bratianu Györgyöt, az ifju 
liberálisok vezérét hallgatták ki, 
aki kihallgatása során ifogácol 
ta, hogy a szélsőjobboldali szer- 
vezetet egy nappal a választások 
előtt oszlatták fel. 
Ezután Averescu marsallt hall. 

gatta ki a biróság. aki Vasiliu 
Cluj védő kérdésére azt mondja, 
hogy az ostromállapotot egy nem 
létező törvény alapján hirdet- 
tékki 
Vasiliu: On is hirdetett 1920- 
ban esiromállapotot. 
Averescu: Akkor más volt a 
helyzet. A háboru után volts a 
kommunisták összeesküvéséről 
kétségtelen bizonyitékaink vol- 

Ezután Ccanda tábornókot, 

A, CSÜTÖRTÖKTŐL A ROYAL-MOZGÓBA 

A láthatatlan ember 
Rendező és főszereplő: Hiarry iel. Német nyelven 

beszélő filmeláger. 

NEGYSZÁZEZER TONNA NIK- 
KELT VAÁSAÁROLT A SZOVIET 

(LONDON.) Szopjet-Oroszor- 
szág 400 ezer tonna nikkelt pásá- 
roli Angliától egymillió fonster- 
ling értékben. A hatalmas meny- 

hadianyag gyártására használja 
fel a szovjet kormány 

KOLCSONT KAP TOROKOR- 

IIATJA HAJÓIT 
(LONDON), lapán 20 millió 
fontsterling kölcsönt ajánlott fel 
örökországnak, ha összes keres- 
kedelmi és hadihajó megrendelé- 
seit Japánból eszközli, Törökor- 
szág eddig Angliából, Franciaor- 

Ten- 

SZAG, HA JAPANBAN OSINÁL HATALMAS ORKÁN PUSZTI- 

delte hajóit. 

Net 
legyen az, 

mert a 

rje a fejét, vázája, bármilyen anyagból is aközönség szivébe. Ezzel magya- 
g6-el felelősség mellettösszeragasztja rázható, hogy a ma esti hangver- 

etalfix a ,HÁRTIA Str. Regina Maria 18 seny trént máris rendkivül nagy 
at . ; érdeklődés nyilvánul meg. 

majd Joanitescan volt minisztert 

Codreanut rendszerető embernek 

ismeri, aki politikai ideálokért 

küzd. A tárgyalást ezután félbe- 
szakitották. 

Ma délelőtt elsőnek Argetoanu 
volt belügyminisztert hallgatták 

ki. Kihallgatása során elmondja, 
hogy minisztersége alatt hideg vi 

szont nem tud felelni, hogy miért 
sőjobboldaliak között. Arra vi- 

szont nem tud feleni, hogy miért 

hidegült el a viszony közöttük. 

A biróság ezután megkérdi: 
Képesnek tartja-e Cantacu- 

zino tábornokot erőszakos csele- 

kedet elkövetéséret?!? 
Argetloianu: Gyerekkorom óta 

ismerem Cantacuzinot, de nem 

tartom képesnek erőszakos cse- 

lekedetek elkövetésére. 
Ese 

HATMILLIÁRD LEJ KÁRT 
OKOZOTT A TüVÉSZ HAKO- 
DATEBAy 

TOKIÓ.) A hatóságok most 
tették közzé Hakodate város pusz 

fulásának veszteséglistáját. Esze- 
riné a tüzvész alkalmával 2500 

ember vesztette életét. Az anyagzi 

Kár meghaladja a fizmillió font- 
sterlimget ( hatmilliárd lejt). 

TOTT A KINAI PARTVIDÉE- 

( (KANTON.) Kina déli partoi- 
dékén borzalmas oihar pusztitott. 
14 hatalmas orkán szinteknek s0- 
dort 300 halászhajót s a benne- 
ülő 800 halász életét vesztette. 

ha eltört valamely disztáreva, 

kkara muzsikál. Havi abona 750 Lei. 

Halló! Halló! 
MMegnyilt:a . 

zZÖLDFA 
étterem és szálloda. Elsőrangu és olcsó 
konyha. Prima fajborok. Fi el ; igyelmes ki- 
szolgálás. A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 

Menü 3 tál étel 15 Lei. Szives párt- 
tfogást kér ANDREI és EHRLICH. 

JELENTKEZZENEK, AKIKNEK 
ÖVETELÉSÜK VAN AZ ÁAL- 

LAMTÓL 

(CLUJ.) A kolozsovári pénzügy 
igazgatóság 12946-1934. szám 
alatt a következő rendelet leköz- 
lésére kérte fel lapunkat: 
Mindazok, akiknek követelése 

van az állammal szemben, folyó 
hó 30-ig jelentkezzenek a pénz- 
ügyigazgatóság pénztáránál, az 
„Ordonante de palta"-pal (fizeté- 
si utaloány) és érdeklődjék meg, 
hogy köpetelésük ki van-e utal- 

va, mert aki ezt elmulasztja, an- 
nak követelése csak a jöpő épi 
költségvetésből lesz kiutalna. 

EGY EVRE ITELTEK HALA- 
LOS TESTISERTÉSÉRT 

(CLUJ.) Bodmarenko Péter, a 
3-ik határezred káplára még 1928 
április 18-án megparancsolia 
Ptholonel nevü alantasának, 
hogy szolgálatát kötelességsze- 
rüen teljesitse. A katona nem en. 
gedelmeskedet mire a káplár s 
eleselő katonára támadt és egy 

hasábfával ugy fejbevágta, hozgy 
az néhány órai szenpedés után 
eponanlapi törésben meghalt, 
Ma került az ügy a hadbiróság 
elé, ahol Bodmarenko Pétert ha- 
lált okozó sulyos testisértésért 4 
épi elzárásra itélték. 

- SZÖKÉSÉRT EGY ÉVET 
KAPOTT. Petrov Krun, a 84-es 
gyalogezred közkatonája katonai 
felszerelések lopásáért és ezredé- 
től való szökésért állt ma a VI 
hadtest birósága elé. Ugyanis 
1932 december 1-én az ezred 
anyagraktárából ismeretlen tet- 
tes náéhány felszerelést lopott el 
és ugyanakkor Petrov Crun meg- 
szökött az ezredtől. Ma a hadbi- 
róság előtt lopással és szökéssel 
vádolt katona ügyében csak a szö 
kés vádja igazolódott be s igy a 
vádlott büntetését egy évi elzá- 
rásban állapitotta meg a hadbi- 
róság. 
- A KOLOZSVÁRI IPAROS 

EGYLET KÖZGYÜLÉSE. A Ko- 
lozsvári Iparos Egylet LXXV.-ik 
évi rendes közgyülését folyó évi 
április 15-én határozatképtelen- 
ség esetlén április hó 22-én dél- 
előtt 14 órakor az egyleti székház 
nagytermében tartja meg, mely- 
re az Egylet összes tagjait tisz- 
telettel meghivatnak és pontos 
megjelenésüket kérem. Cluj, 
1934. március hó 30-án. Rátz Mi- 
hály, elnök. 
- Fenla Dobranszkaja az Ujság- 

iróklub hangversenyén. Ma este az 
Ujságiróklub rendes heti hang- 
versenyén este 10 órai kezdettel 
Fenia Dobranszkaja asszony lép 
a közönség elé, aki koloratur áriá 
kat és dalokat fog énekelni Fe- 
nia Dobranszkaja azon idő alatt, 
melyet mint a Román Opera tag- 
ja töltött be Kolozsváron, hang- 
jával teljesen behizelegte magát 



élszereket loptak el eny eluj elültelő 

kazettát, visszaforditotta arra a 

A 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) Tegnap 
este vakmerő betörés történi Se- 
fedin Seffket bey, volt török kö-! 
vet kolozsvári lakásán. A török 
követ családja a Piata Mihai Vi- 
teazul ó. szám alatti házában la- 
kik. Tegnap este Selfiket bey csa. 
ládja 7-0-ig moziban volt. Ki 
lenc órakor, amikor hazatértek a 
moziból, az ajtókat rendesen zár- 
va találták. A szobába érve azon- 
ban a bey felesége az egyik vit- 
rint gyanusnak találta. Kulccsal 
azonnal kinyitotta a pitrin ajta- 
ját, amelyből egy antik ékszerek 
kel telt kis kazetta hiányzott. A 
kazettában szinte felbecsülhetet- 
len, értéket képviselő, többszáz 
épes családi ékszerek voltak. Töb 
bek között a tettes birtokába ju- 
tott egy arany brilliáns függő. 
amelyben szinte mogyorónyi bril 
lánsok poltak. Ezenkivül az el- 
tünt kazettában volt 12 darab ér- 
tékes gyürü, négy aranyóra, egl/ 
nehéz antik karkötő és több más 
értékes ékszer. 
A betörésről azonnal jelentést! 

tettek a központi rendőrségen. 
ahonnan meginditották a nyomol 
zást. A rendőrség megállapitása 
szerint a betörés, illetve a lopás 
a mozibamenetel előtt történt. 
Másképpen nem magyarázható, 
hogy a betörő, gondosan, éppen 
ugy, amint azt a házbeliek fették 
bezárja maga mögött az ajtókat 
Ugyanis az ifjabbik Seffket bev 

aki irodalmi tevékenységével 
tünt fel az utóbbi években, a fia- 
tal irók társaságában -. határo- 
zottan állitja, hogy az előszoba 
ajtajára távpozásakor kétszer, a 
külső ajtóban pedig egyszer for- 
ditotta meg a kulcsot a zárban. 
Hazamenet ugyanigy taálálta az 
ajtókat. Az is különös, 
másik vitrin is tele volt értékes 
aranynemüekkel, mégis a betörő 
- amennyiben egvedül dolgozott 
- megelégedett a kis kazetta tar- 
Valmával. 

Seffket bev a kérdéses szobá- 
ban egy sezlonon aludt. Valószi- 
nü, hozy az ablakon keresztül 
palaki beleskelődött a szobába s 
látoa az aloó embert, a nyitoft 
ajtón bejutott a lakásba s a kis 

szekrénuben megforditotta a kul- 
csot s kiemelte a kazettát. A má- 

sik pitrint azért haguta érintet- 

lenül. mert ha ahhoz hozzá akart 

polna jufni. ugy az alnó ember 

mellett kellett polna elhaladjon s 

ez a betörő vesztét okozhatta 

polna. 
Ez a feltevés helvtállónak is 

látszik. azonban itt is magvará- 

hogy a 

ES 

zárban levő kulcsot. A betörés 
mindenesetre nagyon titokzatos. 
A rendőrség azonban reméli, 
hogy a tetteseket rövid idő lefor- 
gása alatt kézrekeriti 
A lopott ékszereket értékelni 
szinte teljesen lehetetlen, mert ha 

csak a nyrs arany és a nyers 
drágakövek értékét vesszük ala- 
pul, a kár akkor is meghaladja 
a 100 ezer lejt, de az értéket fo- 
koza, hogy az ellopott ékszerek 
szinte kivétel nélkül, régi antik 
tárgyak voltak, amelyek ma szin 
te teljesen felbecsülhetetlenek 

((GENF) A Népszövetség mel- 
lett müködő Nemzetközi Munka- 
ügyi Hivatal az összes tagálla 
mok kormányához jegyzéket in- 
tézett, amelyben közli végrehaj- 
tó bizottságának azt a határoza- 
tát, amely a közmunkák kiadá- 
sára, mint a munkanélküliség el- 
lenszerére ponatkozik. 
A jegyzék hivatkozik azokra a 

tervezetekre, amelyeket a hatal- 
mak képviselői a Népszövetség 
keretén belül ezekre a nemzetkö- 
zi munkákra vonatkozólag kidol- 
goztak s szem előtt tartva azt a 
célt, hogy pelük egyrészt az álta- 
lános sulyos munkanélküliségen 
segitsanek, másrészt pedig fejlesz 
szék a nemzetközi gazdasági és 
kulturális kapcsolatokat. Ujra 
rámutal arra a jegyzék, hogy a 
tartós munkanélküliség egyre su- 
Iuvosabban érinti a pilág munkás- 
ságál. A végrehaijtó bizottság ar- 
ra emlékeztette. hogy ahogy ezt a 
londoni konferenciához intézett 

lemlékiratban már kifeijtette. a 

munkanmélküliség megszüntetésé- 

(CLUJ.) A tavaly husvél har- 
madnapján Incze György és De- 
meter együtt mulattak Szabó 

Mártonnal, Péterrel és Istvánnal 
Berkes község koresmájában. Mi- 
vel mindkét legény nemzeti-pa- 
rasztpárti volt, a Lupu-párti Szar 
bókkal élénk politikai vitát, kezd 
tek. A vitának szóváltás lett a 
vége, aminek során a két Ineze 
testvér a korcsmából hazafelé 
ment. A Lupu-párt három agilis 

tagja azonban utánuk osont s az 
egyik uccasarkon összetalálko- 
zott a két rivális polotikai frak- 

zatra szorul. hogya tolvaj, mi- 

után a szekrénykéből kilopta a 
ció. Megint elkezdték a vitát, ve- 

.. 

AmMER 
mert a versenypályázat 

Jöjön el ma, csütörtökön 
este 9 órakor az 

(P. Unirii 23), 

kisorsoljuk a husvéti 
megfejtői között ma 

nyereményeket! 

Kóőrházi kezelés és később 
birósági eljárás lett a véde 
a korcsmai politizálásnak 

halasztolta. 

Közmunkák beindítását sürgeti 
a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal 

re legfontosabbnak az országos 
és nemzetközi közmunkák 

A Nemzetközi Munkaügyi Hi- 
vatal végrehajtó bizottsága min- 
den állam kormányához fordult, 
hogy a leggyorsabban valósitsa 
"meg azt a közmunka programját, 
amely alkalmas volna arra, hogy 
a gazdasági életet fölélénkitse és 

a munkanélküliek számát csök- 
kentse. Annakidején azt kérte a 
Nemzetközi Munkaügyi Hivatal, 
hogy a londoni konferencia erre 
a kérdésre albizottságot nevez- 
zenki. 

Ennek az albizottságnak most 
már hamarosan össze kellene ül- 
nie és a londoni konferencián el- 

határozott napirend szerint meg 
kellene kezdenie tanácskozásait. 
Arra is emlékeztet a Nemzeti 
Munkaügyi Hivatal, hogy legkö- 
zelebbi ülésszakára előkészitette 
a különböző államokban lehetsé- 
ges közmunkákat. Ezt a jelenté- 
sét is elküldi az összes kormá- 
nyoknak 

hzv 

szekedtek és a veszekedésből pár 
percen belül verekedés lett. Az 
Ineze testvérek, habár keveseb- 
ben voltak, fölényes győzelmet 
arattak a Lupu-párti frakción: 
Két pof csattant el és egy rugás, 
melynek köpnetkezményeképpen 
a három Szábó testvér élénk fu- 
tásba kezdett. Az Incze testvérek 
azonban nem elégedtek meg győ: 

zelmükkel, hanem az egyik kö- 
zeli házból 2 villát kölcsönöztek 
s azokkal utána eredtek a Szabó 

testvéreknek és amugy istenesen 
elvillázták őket. A Lupu-párt 
habár egyharmaddal többségben 
volt, csufos vereséget szenvedett 
s mind a hárman bekerültek su- 

tesisértésekkel a kórházba. 
AZz ügy feljelentés folytán a já- 
lyos 

rásbiróság elé került, ahol Incze 

mig az öccsét Demetert egyhóna- 
pi fogházra és 1500 lej orvosi 
költségek megfizetésére itélte a 
biróság. Felebbezés folytán a tör 
vénvyszék IV. szekciója elé került 
az ügy. amely dr. Muntean kéré- 
sére a bizonvitás kiegészitése vé- 
veit a tárgyalást junius 25-ére 

dAugusztint nevezték ki az mi 

. : akey ...ságban a zsidópártot képvi Ui genfi akció a munkanélüliség ellen A Magyar eáázarőlt arii 
nard Bálintot nevezték ki inte 

már bizottsági tagnak. Nem ! 
juk, hogy miért mondatiták 

tői megfett arranézne. hogy a , 

tiszfeletdijat minden ónapban o 

mászott be a padlásra. A házb 
liek vették észre a hivatlan lál 

lag semmi népen nepezendő hil 

Györgyöt három hónapi fogház- 
ra és 1000 le, pénzbüntetésre. 

A szegények javára le. 
mondo t járandóságáró, 
a gherlai interimár bi 

zzvot"ság uj tagja 
(GHERLA.) (A „Jóestét)- 

dósitójától.) A gherlai interi 
bizottsá kebelében a napokk 
nagy változás történt. Pasc, 
gusztin tanár helyett, aki 
retlen okból elejtettek, dr. 7a 

7 

jv 

ere 
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rimár bizottságba. Neamiu 
akit álbelyeztek a dési a 
bizottsághoz, átadta a helyét 1 
leki Sámuel ismertnevü mill 
mosnak, aki az interimár bizo 

z 

Pasca tanárt, aki Szamosuj, 
széles rétegeiben nagy népszer 
ségnek örvendett és minden le 

ros zihált anyagi viszonyait re 
behozza. De az intri nem k 

mélte meg a derék városi tan 
csost, mivel egyes háttérben ál] 
önző anyagi érdekekért dolgo 
egyéneknek nem hajtotta malm 
ra a vize Teleki Sámuel, al 
mint fent emlitettük, a meg 
egvik leggazdagabb embere, 
mes gesztussal lemondott a fiz 
téséről és annak az óhaján 
adott kifejezést. hogy a neki já 
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perck 
szák szét két szegénysorsu 

mán. egy örmény és egy zsi tések 

között. akoss 
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HOLTRÉSZEG INASGYEREMóre 

A PADLAÁSON akér 

(CLUJ.) Áz elmult éjszaka Mtéze 
Pata-ucca 16. számu ház padl léle t 
sán egy holtrészeg 14 év kör mé 
inasgyereket találtak Megálla ökése 
tást nyert, hogy az inas, aki kilóm 
Andrei Muresan-uccában lakik tás 
J. Ferenc névre hallgat, kibol ék. 
totta a ház cserévtetőzetét és u1 

bkál 
tönsé 
mülei 
Az ei 
lek n 
desed 
kor t 
nem 
a Re 
gén 
adás 
dült 

lai l 

ngr 
lé. U 

pefif. 

ferül 
pedt, 

egyyil 
dan 
tüz n 
ugrh 
cek 
lerm 

tudt, 

gatót, aki azonban olyan rész 
volt, hogy nem tudott számol a 
ni cselekedeteiről. A rendőrség 
fiatal inasgyereket őrizetbe ve 
te s most folyik a nyomozás a 
nak megállapitására, hogy bel 
rési szándékból hatolt-e be a ké 
déses ház padlására. 

NEM RITUAÁLISAN KEZEL 
HUSVÉTI LIBAZSIRT ARU 

EGY MÉSZÁROS 
(CLUJ.) A eluji orthodox 7 

dő hitközség tudomására juto 
hogy a Márásesti-ucca 48. szá 
alatti Rosenberg-féle kőser m 
szárszékben husvéti zsirt ár 
nak. A hitközség megbizot! 
utánanéztek a husvéti zsir e 
detének, amelyről Rosenberg né 
tudta hitelesen igazolni, hogy 
husoéti, sőt még a kóserságál 3é 
sikerült bebizonyitania, tekintt 
hogy az eladótol erre ponatko7 

les igazolása nem polt. Tekinté 
tel arra, hogy az olyan zsi 
amelyről nem lehet pontosanmi ; 
állapitani, hogy rituálisan van Barl 
kezelve, vagy pedig külön hüs" kése 
ti zsirnak lett kiszürve, a Zs1) meg 
háztartásban nem szabad ha épül 
nálni s ezért a rabbinátus idel rone 
korán megtette az intézkedé mes 
ket, hogy a félrevezetett közön nöse 
get figyelmeztesse, nehogy a 3e nik 
rituálisan kezelt zsirt használ keze 
vétsen a vallás parancsai ellen. Ton 

; rult Cenziira , 
M a sö 


